

# Коллективный ТРУД

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й  
№ 111 (2591)  
25 СЕНТЯБРЯ  
1942 г.  
ПЯТНИЦА  
Цена № 10 коп.

Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту! Успешно завершим все сельскохозяйственные работы, с честью выполним свои обязательства перед государством! Дадим фронту и стране еще больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

## Включимся в предоктябрьское социалистическое соревнование

Приближается двадцать пятая годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции. Эту славную годовщину наш советский народ встречает в суровой, тяжелой обстановке. Над нашей родиной нависла серьезная опасность.

И в этот грозный час советские люди вавь направляют свои силы, чтобы оказать фронту наибольшую помощь. В стране разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование.

Сегодня мы публикуем письмо колхозников, трактористов и комбайнеров Смоленского района Алтайского края.

В этом письме они, взяв на себя новые дополнительные обязательства, выражают мысли всего колхозного крестьянства.

«От нас, от колхозного крестьянства, — пишут они — во многом зависит победа Красной Армии над врагом. Каждому ясно, что без хлеба, без технических культур, без овощей, мяса, жиров и шерсти воевать нельзя. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников машинно-тракторных станций Советского Союза удвоить и утроить свои усилия на полевых работах и в кратчайший срок убрать без потерь до единого зернышка весь урожай хлебов, полностью завершить скирдование, обмолот и с честью выполнить свои обязательства перед государством».

Нет никакого сомнения в том, что вызов Алтайских патриотов будет широко подхвачен всеми колхозниками и работниками МТС нашего района.

Колхозы района завершили косовицу хлебов. К концу подходит скирдование. Сейчас всеми силами необходимо ускорить обмолот хлебов. Надо пустить на полный ход все сложные и конные молотилки, шире применять массовый ручной обмолот, органи-

зовать круглосуточную молотью хлебов при любой погоде и с честью выполнить свои обязательства перед государством.

Идет уборка технических культур, картофеля, овощей. Многие колхозы — Чуфаровский, Акузовский, Николаевский и др., включившись во фронтовую декаду, успешно завершили уборку картофеля и досрочно выполнили свои обязательства перед государством. Надо образцово закончить уборку картофеля, овощей и технических культур во всех колхозах района и выполнить план подъема зяби.

Необходимо уже сейчас принять все меры и выполнить в ближайшие дни государственный план развития животноводства, позаботиться о подготовке теплой и сытой зимовки для колхозного скота.

Положительный пример в этом отношении показали колхозники и колхозницы Андреевского, Мигинского и Чуфаровского колхозов. В этих колхозах не только выполнен, но и значительно перевыполнен план комплектования ферм, скот обеспечен на зиму хорошими помещениями. Этому примеру должны последовать все колхозы района.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, работники сельского хозяйства района! Включитесь в предоктябрьское социалистическое соревнование, принимайте в ознаменование 25 годовщины Великого Октября новые дополнительные обязательства по оказанию помощи фронту!

Успешно завершим все сельскохозяйственные работы, с честью выполним свои обязательства перед государством.

Все силы на разгром врага, на помощь фронту!

Встретим 25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами на колхозных полях.

### Рассчитываются досрочно

Дружно, по-фронтовому, работают колхозники Вязовского колхоза. Весь урожай со своих полей они сжали, заскирдовали и уже кончают его обмолот.

Включившись во фронтовую декаду по уборке картофеля и овощей, колхозники по-ударному провели уборку картофеля на пло-

щади 14 гектаров. Лучшее зерно колхозники сдают государству. Они сдали в счет обязательных поставок 187,82 центнера из 216,03 центнера по плану и в счет хлебного фонда РККА — 76,68 центи. Колхоз также полностью рассчитался с государством и по картофелепоставкам. П. И.

## Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, комбайнерам и комбайнеркам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза

Дорогие товарищи! В тяжелые и грозные дни встречаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Злобный и кровавый враг ворвался на нашу землю, в наши деревни, села и города и вот уже больше года варварски разрушает наши колхозы, жилища и школы, топчет своим поганым сапогом наши плодородные нивы, измывает и глумится над советскими людьми. Сколько людей перестреляли и перевешали немецкие кровопийцы, сколько загубили малых детей, сколько русских, украинских и белорусских людей полонили и угнали в неволю на каторжные работы!

Товарищи колхозники! Неужели мы и дальше допустим, чтобы наши братья умирали под немецким игом, чтобы потоками крови наших детей, женщин и стариков заливались улицы советских городов и сел, чтобы наш хлеб увозили немецким псам в Германию? Нет, товарищи! Каждый, в ком бьется сердце советского патриота, никогда не должен успокоиться, пока не уничтожит последнего немца, пришедшего грабить нашу страну. Все силы положим на то, чтобы свернуть шею лютому врагу!

От нас, от колхозного крестьянства, во многом зависит победа Красной Армии над врагом. Каждому ясно, что без хлеба, без технических культур, без овощей, мяса, жиров и шерсти воевать нельзя. Мы призываем всех колхозников колхозниц, всех работников машинно-тракторных станций Советского Союза удвоить и утроить

свои усилия на полевых работах и в кратчайший срок собрать без потерь до единого зернышка весь урожай хлебов, полностью завершить скирдование, обмолот и с честью выполнить свои обязательства перед государством. Мы призываем полностью убрать технические и масляные культуры. Собрать до последнего клубня и корешка картофель, свеклу, овощи, вывезти с поля и на заготовительные пункты, хорошо сохранить их на зиму — в овощехранилищах, в буртах, в траншеях. Полностью вспахать зябь. Хорошо обеспечить скот кормами на зиму и подготовить ему теплые помещения. Привести в порядок, вычистить, смазать и убрать все сельскохозяйственные машины. Чем скорее мы это выполним, тем лучше пойдут дела на фронтах и тем легче будет разбить ненавистных немецких захватчиков.

Закончив косовицу зерновых хлебов, в ознаменование XXV годовщины Великого Октября мы берем на себя дополнительные обязательства и вызываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства Советского Союза.

1. Закончить скирдование хлебов к 1 октября.
2. Завершить обмолот всех культур к 20 октября.
3. Выполнить все обязательства по сдаче хлеба, картофеля и овощей государству к 1 ноября и остальных сельскохозяйственных продуктов в сроки, установленные законом.
4. Посеять сверх плана 4.000 гектаров озимых культур.
5. Перевыполнить план

зябле вой вспашки на 3.000 гектаров.

6. К 10 октября отремонтировать, утеплить и подготовить для зимовки скота все животноводческие постройки.

7. В оставшиеся до конца года месяцы увеличить поголовье крупного рогатого скота на 870 голов, свиней — на 1.200 голов и овец на — 2.000 голов.

Товарищи колхозники! Самоотверженным трудом в тылу поможем Красной Армии остановить и разгромить разбойничьи германские банды. Не позволим немцу измываться над советскими людьми. Не дадим в обиду родную землю, которую 25 лет тому назад кровью своей завоевали наши отцы и братья.

Да здравствует наша родная советская власть!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия! Да здравствует наш великий вождь, отец, любимый товарищ Сталин!

Все силы — на разгром врага!

Смерть немецким оккупантам!

Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки Смоленского района, Алтайского края:

П. Железнова, Н. Иванов, Е. Овчинникова, В. Неверов, Е. Сухинина, О. Денисова, М. Антонсва, А. Рыбина, Е. Кузина, С. Казанцев, А. Тишков, А. Богомолов, И. Андросов, Е. Шабалина, И. Краснослабодцева, М. Соколов, И. Полтев, А. Смолякова, П. Шальнова, Е. Лобанова, П. Свиридов, Т. Курносков, Ф. Корчагин, Е. Денисов, П. Тарабрин, П. Зарубин, А. Куницин, А. Воронин, И. Омельченко, П. Озедин, Г. Баландин, Е. Киселева, Г. Скориков и другие.

## ФРОНТОВЫЕ БРИГАДЫ НА ЗЯБИ

### Бригада трактористов по под'ему зяби

В ответ на обращение чуфаровцев тракторная бригада Ачкинского колхоза включилась во фронтовую работу по под'ему зяби. Трактористы Маслова Александра Ивановна и Воронин Иван Павлович ежедневно поднимают 5 га зяби при норме 4,6 га. Всего они вспахали 37 га, сэкономив при этом 54 кг горючего.

Обсудив обращение кол-

хозников Смоленского района, Алтайского края, они взяли на себя дополнительные обязательства. Например, трактористка комсомолка Ларина Нина решила вспахать 7 га за смену, а к 16 октября вспахать на тракторе СХТЗ 100 га и сэкономить 200 кг горючего.

А Суменкова.

### Свыше 60 гектаров

По-боевому выполняет свои обязательства молодежная бригада Чуфаровского колхоза по под'ему зяби. Она уже вспахала свыше 60 гектаров

Лучшие люди бригады ежедневно перевыполняют нормы выработки. Так, Дубровин Илья вспахивает ежедневно по 2 гектара, а Волков и Рыбакин — по 1,75 гектара при норме 1,25 гектара.

Л. Карчкова.

# От Советского Информбюро.

## Вечернее сообщение 23 сентября

В течение 23 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 22 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 25 автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 2-х рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные уличные бои. Противник крупными силами пехоты и танков, при поддержке авиации, непрерывно атаковал позиции советских войск. Н-ское гвардейское соединение отбило 12 атак противника и уничтожило 42 немецких танка. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке боевыми действиями нашей пехоты и огнем артиллерии за 3 дня истреблено до 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 44 танка, уничтожено 18 орудий, до 30 автомашин, 6 минометных батарей и 39 пулеметных точек.

Корабли Волжской военной флотилии за последние дни нанесли немецко-фашистским войскам под Сталинградом ряд ударов. Артиллерийским огнем наших кораблей истреблено по меньшей мере 2 батальона немецких и румынских солдат, подавлен огонь 8 артиллерийских и 3 минометных батарей противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед.

В ходе боев наши части истребили более 2-х тысяч вражеских солдат и офицеров, уничтожили 10 немецких танков, 4 артиллерийских и 7 минометных батарей, 2 батареи противотанковых орудий и 66 пулеметов. Кроме того, нашими бойцами захвачено у противника 11 орудий, 13 пулеметов, 4 миномета и радиостанция.

На другом участке танкисты Н-ской части подбили 13 немецких танков, уничтожили 16 автомашин и истребили до 300 гитлеровцев. Рота командира т. Тарлецкого в бою против численно превосходящих сил противника захватила несколько немецких ДЗОТ'ов и истребила 90 гитлеровцев.

В районе Моздока части Н-ского соединения вели бои с перешедшими в наступление танками и пехотой противника. Встретив упорное сопротивление советских бойцов, немцы были вынуждены отойти, потеряв 5 танков, 24 автомашины и до 200 солдат и офицеров.

В районе Воронежа до 4-х полков немецкой пехоты при поддержке 75 танков перешли в наступление. Противник был встречен огнем наших пехотных частей, артиллерии, минометов и ударами советской авиации. После 4-х часового сражения атака немецко-фашистских войск была отбита. На поле боя остались сотни убитых гитлеровцев.

Через некоторое время немцы еще 2 раза безуспешно пытались атаковать наши позиции. Все атаки противника отбиты. В этих боях подбито и сожжено 14 танков и уничтожено свыше 1.500 солдат и офицеров противника. Огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

Немецкому ефрейтору Гюнтеру Глетцер пишет

некий Генрих Якобшнейер: „Здесь мало радости и много горя. Повсюду чувствуется война, видны следы разрушений. Английские летчики все чаще посещают нас. Бомбоубежище стало нашей главной квартирой. Вчера среди белого дня „Томми“ сбросили бомбы на Дуисбург... Сюда прибыли целые эшелоны с русскими женщинами. Они работают в промышленности. У них изможденные лица. Некоторые так истощены, что не в состоянии передвигать ноги и умирают с голода... У нас ползут тревожные слухи. Каждый день может случиться что-то неожиданное и непоправимое. От одного этого можно прийти в отчаяние“.

В селе Рождественка, Запорожской области, немецкий офицер нашел у престарелой колхозницы Елены Палинюк несколько советских газет на украинском языке. По его приказу гитлеровцы учинили над колхозницей кровавую расправу. Бандиты вырезали у Палинюк груди, выжгли на спине пятиконечную звезду и после зверских издевательств повесили ее.

Гитлеровский подручный в Норвегии Квислинг получил из Берлина приказ мобилизовать и отправить на советско-германский фронт всех норвежских фашистов в возрасте от 18 до 45 лет. Это распоряжение вызвало смутение в рядах квислинговцев. Многие из них заявили о своем выходе из партии. В Осло большинство штурмовиков уклонилось от регистрации, а многие скрылись. В области Хедмарк распалось 8 штурмовых отрядов, 60 штурмовиков были задержаны на шведской границе при попытке к бегству. Теперь Квислинг создал отряды для розыска и поимки своих штурмовиков.

# ОБ ОСЕННЕМ ПОСЕВЕ КОК-САГЫЗА

Горьковская область в 1942 году впервые имеет производственные посевы важнейшей каучуконосной культуры кок-сагыза.

Ряд опытов, произведенных в колхозах и научных учреждениях, показали, что при соответствующем внимании к этой культуре у нас в области можно получить высокие урожаи и дать стране до 150 и больше килограммов резины с гектара.

Так в колхозе «Завет Ильича» Спасского района и в Тепло-Станском совхозе в течение 2-х лет получили урожай корней в 30 и 35 цент. В переводе на резину это дает 120—150 кг. На Областной Станции Полеводства и других научных учреждениях урожай достигает 50 цент. при среднем содержании каучука в сырых корнях 3—5 проц.

Урожай кок-сагыза резко колеблется в зависимости от приемов возделывания.

Большее значение в получении урожаев имеют сроки посева кок-сагыза.

На низменных участках, на незаливных лугах осенние посевы (подзимние) кок-сагыза по урожаю не уступают весенним, а во многих случаях дают даже больший урожай, особенно по сравнению с запоздалым весенним. По опытным данным осенний посев, агротехнически правильно проведенный, обеспечивает весной ранние, дружные всходы.

Кок-сагыз осеннего посева быстрее развивается и в первом же году дает хорошие урожаи, весенние же посевы в условиях засушливого лета на полевых участках, особенно на участках повышенного рельефа, развиваются иногда слабо и уборку их приходится оставлять до следующего года.

Каковы же агротехнические требования подзимнего посева кок-сагыза? Под осенний посев кок-сагыза необходимо отводить окультуренные, высокоплодородные почвы с близким стоянием грунтовых вод. Нельзя сеять кок-сагыз под

зиму на торфяных почвах и заливных поймах.

Почва подзимнего посева готовится заблаговременно, за месяц, полтора до сева. Если кок-сагыз сеют после пропашных, то почва пашется на полную глубину сразу после уборки пропашного, после колосовых нужно производить лущение стерни, а позднее глубокую вспашку с последующим боронованием. За несколько дней до посева почва тщательно культивируется и бороуется, в случае сева по пару почву необходимо держать до посева чистой от сорняков. Удобрения, как навоз, так и минеральные, вносятся под глубокую вспашку.

Срок посева устанавливается с таким расчетом, чтобы семена осеяно не проросли. Посев нужно делать в последние теплые дни перед заморозками.

Высев производят сухими семенами из расчета 2 кг. на гектар хозгодных семян. Для равномерного высева семена мешают с опилками или прожаренной просеяной лузгой в соотношении по объему 1 часть семян кок-сагыза и 2 части примеси.

При больших площадях подзимний посев, как и весенний, следует проводить селками с ограничителями глубины, т. е. сеять кок-сагыз и под зиму надо не глубже одного сантиметра.

Небольшие площади можно сеять вручную под Маркер.

Обязательным приемом при подзимнем посеве является присыпка — прикрытие рядков после посева мелким торфом или перегноем слоем в 0,5—1,0 см. Ширину междурядий при посевах кок-сагыза можно брать 45 см., если предполагают при уходе применять коновое рыхление междурядий и 35 см. при ручном — мотыгами.

Для успешного проведения подзимнего посева кок-сагыза должны включиться в работу с ним лучшие силы колхозов.

Научный сотрудник обл. Опытной Станции Полеводства КРЕСТЬЯНИНОВА.

## НОРМЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

В колхозе им. Сталина Толбинского сельсовета плохо организован труд на молотье. Колхозники выходят на работу поздно, снопы к молотилке подвозят медленно. В результате молотилка МК-1100 не полностью загружена, работает всего 6 часов в сутки тогда, как должна была работать в две смены. Вместо 20 т. зерна она намолачивает всего 6—10 тонн зерна в сутки. И неудивительно поэтому, что в колхозе на 20 сентября молотилкой намолочено всего 253 тонны.

В дальнейшем так молотьба продолжаться не может. Руководителям колхоза необходимо допустить ошибки изжить.

Д. Боровков.

Ответственный редактор  
В. ЛОГАШИН.

### Объявление

Протал жеребенок, гнедой масти, на лбу лисина. Ушел с хомутом на шею и седелькой. Знающих о его местонахождении просят сообщить Лещевскому колхозу «Большевик» Сосновского сельсовета.

Правление.

## Предоктябрьские обязательства

Обращение коллектива ордена Ленина завода № 70 о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования за всемерную помощь фронту горячо обсуждалось по всем предприятиям узла ст. Сергач.

Коллектив ст. Сергач, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял на себя ряд дополнительных обязательств: выполнить годовой государственный план погрузки к 25 годовщине Великого Октября, изгото-

вить своими силами не менее 200 штук метел и 50 штук деревянных лопат, сэкономить до 7 ноября не менее 1000 литров керосина и ряд других мероприятий, выполнение которых усилит помощь фронту, приблизит час разгрома заклятого врага.

Достоинно встретить 25 годовщину Октября обязались вагонники. Они также взяли на себя ряд конкретных обязательств и уже выолняют их. Смена старшего осмотрщика вагонов кандидата в члены

партии тов. Гусева во время одного из своих дежурств отправила 5 лунинских поездов, собрала на путях 2 кг. обивки и 2,5 кг. ценного металла-баббита. Производительность труда за этот день по смене составила 218 проц. Особенно хорошо работали слесари т. т. Гусаров и Фурин. Они выполнили задание по ремонту вагонных деталей на 295 проц.

По-стахановски также работали смены т. т. Самарина и Григорьева.

Л. Слюсаренко.

Адрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47  
в типографии 46